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広報特別委員会 

 
と き 令和５年７月13日（木） 

ところ ３階 議会委員会室 

 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 協議事項 

① 第70号の校正について 

◇日 程（案） 

校 了：７月19日（水）＊校正〆切・印刷へ 

配 布：７月27日（木）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案） 

 

②  そ  の  他  

 

４ 開 会 

 

 

 

ページ 掲載内容 

表 紙 表紙写真 

２－３ 定例会審議結果等一覧、臨時会審議結果等一覧 

４ 常任委員会Ｑ＆Ａ 

５－１１ 一般質問（13 名） 

１２ 委員会活動報告 

１３ プレゼントクイズ、市民の声等 

１４ ９月定例会の予定、編集後記等 
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出席議員（５名） 

  

   ３番 戸 田 見 良 君（委員長）  ４番 香 取 憲 一 君（副委員長）  

５番 長 津 智 之 君       ６番 島 田 清一郎  君 

７番 鈴 木 俊 一 君 

 １９番 荒 川 一 秀 君（議長）   

  

欠席議員（１名） 

２番 真 家  功  君  

 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

 

議会事務局職員出席者 

   局長  戸塚 康志 

   次長  須賀田 千恵子 

書記  山口 晃平 
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午前10時15分 開会 

 

〇委員長（戸田見良君） それでは時間となりましたので、広報特別委員会を始めたいと思い

ます。 

今日も原稿、事務局の方と一緒に作らせていただきましたが、皆さんにご審議いただきまし

てよろしくお願いしたいと思います。それでは始めたいと思います。始めに、荒川議長よりご

挨拶をいただきたいと思います。 

○議長（荒川一秀君） 改めてどうもおはようございます。全体研修も大雨ということで、中

止ということになりましたが、二泊三日間、空白期間があったのでその間、皆さん自由な行動

が取れてゆっくりしたのかなと思うのですが、それはそれということで、今日は広報委員会と

いうことでまとめということでございます。ひとつよろしくお願いいたします。 

〇委員長（戸田見良君） ありがとうございました。 

それでは協議の内容について皆さんと始めていきたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。第70号の発行についてということで、前回も確認しましたが校了が7月19日、7月20日から

印刷開始ということで、予定になっております。 

配布が７月21日木曜日に、行政区の配布となっておりますので、そこは変わらずいきたいと

思っております。今日の内容は、前回、皆さんに見ていただいて、内容等作らせていただきま

した。 

最初に表紙の方の写真を、決めていきたいと思いますが、事務局の方で出していただいた写

真を、①、②、③とありますが、皆さんご覧になっていただきたいと思います。 

一番最初が、ショベルカーで土手を掘削しているところの写真であります。 

２つ目が、崖が崩れていて、それを一時的に撤去した部分の写真になっております。 

３番目が、少し離れた距離から、写真を撮ってあるというところであります。 

前回、災害のことについて、表紙に出したらどうかというご意見があって、用意させていた

だいたのですけれども。 

他にもこの後、２ページ目以降の、広報誌見ていただきますけれども、産業建設で視察して

いる被害の状況を見ているところや、また、臨時議会のところの部分で、写真を使って、災害

の写真を使ってあるんですけれども、それぞれにちりばめてやる形もあると思うんですけれど

も、市会だよりということで、また、この災害の部分も出すことも大事だと思うんですが、初

めて手に取る方のことも考えるとまた、少し違う写真もあっても良いのかなということで今、
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思うんですけれども、皆さんの委員のご意見、伺えればなと思っています。ご意見あればよろ

しくお願いします。 

〇委員長（戸田見良君） 島田委員。 

〇６番（島田清一郎君） 絵的にはブルドーザーで復旧作業やっているところが良いと思いま

す。１番目。 

〇委員長（戸田見良君） 鈴木委員。 

〇７番（鈴木俊一君） 私はこう、今までのパターンだと多分そうだと思うんすけどこう写真

全体の写真になっているのがインパクトがあって良いかなっていうことで、何だろうと見ても

らえる可能性が高いとしたら３番目のショベルカーの緑色が出てこの全体の写真っていうのが

インパクトがあって良いかなと思いました。 

〇委員長（戸田見良君） 長津委員。 

〇５番（長津智之君） 同じ場所なんでしょうけども、私も写真的には３番目の崩れたその下

にまた、田んぼに入りかかっている、田んぼに入ったというあれも見え、全体的に見える。同

じ場所なんでしょうけども３番目の方が良いのかなと思っております。 

 島田委員お願いします。 

〇６番（島田清一郎君） 私も３番です。 

〇議長（荒川一秀君） 大体決まったのですが、なるべく業者の名前とか顔、そういうのは写

らない方が良いと思うので。業者の顔写ってるので。なので３番の方で。やはり田んぼにまで

被害があったっていう感じの全景で。 

〇委員長（戸田見良君） それでは、委員の、ご意見いただきましてあのインパクトとして、

その災害に対応していったという形を、今回は進めるということで、委員の意見もいただきま

したので、この表紙で、作成していただきたいと思います。ありがとうございました。そうい

うことで進めていきたいと思います。 

それでは内容の方の確認を進めていきたいと思います。２ページ、３ページ目にいきたい

と思います。右側のページが、令和５年度一般会計補正予算可決した部分の、５月31日から

６月16日までの第２回の定例会の様子が、写真と審議の結果等が書いてあります。内容等に

ついては、確認何回もしていますので、良いかなと思いますが一応見ていただきたいと思い

ます。 

３ページ目の方、臨時会４月26日、上の部分。左の一番右の上の部分は、第1回臨時議会と

いうことで、４月26日の可決の状況の内容。それから、左側の右の方が、災害復旧対応の補正
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予算可決ということで、第２回臨時議会の７月３日の内容となっています。こちらの写真が、

玉里学園の義務教育学校の土嚢を積んで、復旧作業に当たっている写真を使わせていただいて

おります。その下が、第1回の臨時議会の審議結果と内容。その下、令和５年の臨時議会の審

議の結果等ということで、順番に、第1回の臨時議会と第２回の臨時議会の審査が書いてあり

ます。 

〇副委員長（香取憲一君） すいません遅くなりました。ご迷惑かけました。 

〇委員長（戸田見良君） 賛否が分かれた議案ということで、こちらの方も、前回、出席人数

と、欠席した人の数と、あと、賛成反対のこともありましたけれども、一応確認してという形

になっております。審議結果は承認ということで、記載しております。 

４ページ目、５ページ目の内容を見ていただきたいと思います。 

総務常任委員会文教福祉、産業建設ということで、それぞれの常任委員会で、質問と答弁が

あったことを、記載しております。左側の５ページ目が一般質問ということで、13名の方の一

般質問はこの後なっております。私ここで気になったのが、質問順が書いてある、５ページ目、

６ページ目のとこ、名前がそれぞれ議員の名前書いてあるのですが、こちらはきちんと並べた

方が良いのかなと思うのですが。活字を、整えていただくようにお願いしたいと思います。 

一般質問の方の各議員の内容はこの後、また、逆に議員に見ていただいて、内容は見ていた

だきたいと思います。 

６ページ、７ページ目も、各委員さんの一般質問となっております。この内容は各議員さん

に確認していただいて、また、検討していただくということになっております。 

８ページ、９ページ、10ページ11ページ目まで、各一般質問のことになっております。 

次に12ページ目と13ページ目をご覧いただきたいと思います。委員会活動ということで12ペ

ージの方が、定数等の調査研究、特別委員会の方の内容になっておりまして、その下、産業建

設委員準備常任委員会の方で、６月５日に、災害の視察内容ということで、各地区見て、災害

復旧について議論を行いましたということで、出向いていただいた様子の写真になっています。

写真の内容も、こちらの方で大丈夫でしょうか。 

〔「良いでしょう」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） それでは、13ページ目ですが、今回植木弘子議員が、お亡くなりに

なった後、ご冥福をお祈りいたしますということで、掲載を上の方にさせていただいておりま

して、写真は、ご家族から提供させていただいたものと、あとは議員さんのこれまでの活躍の

部分を記載しております。真ん中のところが市民の声ということで、前回、皆さんに選んでい
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ただいた市民からのご意見を記載しております。プレゼントクイズも第68回のプレゼントクイ

ズの内容が書いてあります。一番下が会議録の検索システムのご活用くださいということで、

お知らせといたしまして、会議録の閲覧ができますということで、13ページの一番下に書いて

あります。こちらの12ページ13ページ目は、いかがでしょうか。大丈夫でしょうか。 

〇６番（島田清一郎君） 編集後記書いた人の名前が。 

〇委員長（戸田見良君） そうですね。次の一番裏表紙、最後のページになりますが、一番下

に編集後記がありますけれども、こちら香取副委員長に書いていただいたのですが、引き続き

よろしくお願いしますという部分の後に、香取副委員長の名前を書いていただければと思いま

す。 

副委員長。 

〇副委員長（香取憲一君） 大変遅くなりまして申し訳ございませんでした。編集後記自分で

書いておいてなんなんですけど、今これ見るとちょっと余裕があるのかなっていう感じなので、

以前にもうちょっとこうタイトにしてもらって最後に何か季節のお花の写真か何か入れて満載

感出た記憶があるので、段落は良いんですけど、季節の写真か何かでこう、文をちょっとこう

していただくと良いのかなと思いました。 

〇委員長（戸田見良君） 調整していただいて、お願いします。 

その他、上の本会議のライブ中継の様子が見られますよということで、おすすめが書いてあ

りまして、ぜひこう見ていただいて、検索しやすいことになっていると思うので、よろしいか

なと思います。 

あと、９月の定例会の予定の方も、記載してありますけれども、こちらも見ていただいて。

決まっていると思うので。そこのところ確認していただきたいのですが。事務局の方で大丈夫

ですか。 

〇議会事務局次長（須賀田千恵子君） はい。確認します。 

〇委員長（戸田見良君） それでは９月の定例会の予定のところの決算委員会の方、予定もそ

こに付け加えていただきたいということであります。 

長津委員。 

〇５番（長津智之君） 議長ちょっと確認したいんですけど。 

定例会予定のあれで、開会日時から委員会まできちっと載っているんですけど。 

この例えば31、1日、土日は良いとしても、これ、調査研究とか入れといてもらって。 

○議長（荒川一秀君） 議案調査。 
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〇５番（長津智之君） 入れといてもらった方が。住民には。どうでしょう。 

○議長（荒川一秀君） そうしてくださいよ。 

〇委員長（戸田見良君） 長津委員から議会開かれてない日の調査研究しているということで

そのところもきちんと載せていただいて、お願いしたいということです。 

 ９月11日に決算委員会で、12日が予備日ということでそこ記載をお願いしたいと思います。 

その他、審議調査のということで、空欄になっているところに書いていただきたいというこ

とになっています。 

全体を見て参りましたが、最初の２ページ目と３ページ目のところに戻っていただければと

思います。第２回の臨時会のときに、賛否が分かれた提案等があるかないかと。 

ことを確認してもらいたいと思うのですが。 

○議長（荒川一秀君） 議事録見ればすぐ分かるんだから。 

〇委員長（戸田見良君） 議事録確認お願いしたいと思います。暫時休憩ということでお待ち

ください。 

午前10時48分 休憩 

午前10時51分 再開 

〇委員長（戸田見良君） それでは審議に戻りたいと思います。 

今確認して、本会の時に反対討論がありましたので、その時の審議の結果を載せていません

ので、そちらを含めて広報誌の方にお願いしたいと思います。 

〇５番（長津智之君） 下に載ってくるんでしょ。採決の結果が。 

〇委員長（戸田見良君） ２ページ目の補正予予算の39のところに議案の審議の結果を載せて

もらうということで、間、取っていただきたいと思います。 

臨時会の方は臨時会の方でこちら載せていただいて。第２回の臨時会の方ではなかったで大

丈夫ですかね。 

今、整理いたしますと、第２回の定例会の時の39号のところに審議等の結果を載せていただ

いて、それから、第１回の臨時会の方で行われた審議の結果も載せていただいて、第２回の臨

時会の方も議事録確認しながら、もう一度、必要に応じて適切に載せていくということであり

ます。なければ載せないということで。そこは事務局と確認したいと思います。２ページ目、

３ページ目は議事録見て確認ということで大丈夫でしょうか。その部分は事務局と委員長、副

委員長で確認して最後、正しく載せるということで大丈夫でしょうか。 

〔「はい。お願いします」の声あり〕 
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〇委員長（戸田見良君） 今回、全体的に見ていただいて、気になる部分は今お話しいただき

ましたけれども、その他、ありましたらお願いします。 

鈴木委員。 

〇７番（鈴木俊一君） 11ページの私のところの一番左側に検討していくって書いてあるんで

すけれど、その検討していくとその慎重にの間に１行空いているのでここ空白を縮めた方が良

いのかなという感じがしたのですが。 

〇委員長（戸田見良君） 一般質問のところの長津議員のところの空白のところは写真が入る

ということと、鈴木議員の方が、上の段の答弁のところの１行空いたところを詰めていただい

て訂正していただくということで大丈夫ですかね。その他は皆さんご意見ありましたらお願い

します。よろしいでしょうか。広報委員ではない議員の一般質問のところはこの後また、確認

していただいて、内容を精査していただきます。 

それでは皆さん、大丈夫でしたら以上で今日の協議の内容が終わりますのでよろしいでしょ

うか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長（戸田見良君） それでは副委員長お願いします。 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

〇副委員長（香取憲一君） 皆様、お疲れ様でございました。最終校正につきましては戸田

委員長と私の方で責任持って校正させて頂きますので、よろしくお願い申し上げます。長時

間にわたり本当にお疲れ様でございました。以上で広報特別委員会を終了いたします。あり

がとうございました。 

 

午前10時59分 散会 

 

 

 

 

 


